
 8من  1الصفحة 

 ②ورقة عمل في مادة الرياضيات 

 (2020 - 2019الصف الثالث الثانوي العلمي )

 
 درجة لكل سؤال( 40) :تيةأجب عن الأسئلة الأربعة الآ أولاً(

 𝒇الخط البياني للتابع  𝑪في الشكل المجاور  السؤال الأول:

 𝒇(𝑫)ومستقره الفعلي  𝒇مجموعة تعريف التابع  𝑫أوجد  (1

𝐷𝑓 = 𝑅 

𝑓(𝐷) = ]−∞, 1] 

, 𝒇̀(−𝟐)أوجد  (2 𝒇(𝟎) 

𝑓(0) = 0     ,     𝑓̀(−2) = 0 

 𝒇للتابع  𝑪أوجد معادلة كل مقارب للخط البياني  (3

𝑦  تحقق مائلالمقارب المعادلة  = 𝑚𝑥 + 𝑝    :(0,2)      (1,0)         ونلاحظ أنه يمر بالنقطتين 

𝑚 =
2 − 0

0 − 1
= −2 

𝑦 = −2𝑥 + 𝑝 

0 = −2 + 𝑝           ⟹     𝑝 = 2 

𝑦 = −2𝑥 + 2  

𝑦 =  ∞−عند   ′𝑥𝑥مقارب أفقي منطبق على    0

...................................................................................................................................... 

𝒙)عين في منشور  السؤال الثاني: −
𝟏

√𝒙
)
𝟏𝟎

 𝒙الحد الذي يحوي  

𝑇𝑟 = (
10
𝑟
) (𝑥)10−𝑟 (

−1

√𝑥
)
𝑟

 

     = (
10
𝑟
) 𝑥10−𝑟(−1)𝑟(𝑥)

−1
2
𝑟 = (

10
𝑟
) (−1)𝑟  𝑥10−

3
2
 𝑟

 

 :𝑥الحد الذي يحوي 

   𝑥10−
3
2
 𝑟 = 𝑥 

10 −
3

2
 𝑟 = 1 

          
3

2
 𝑟 = 9      ⟹     𝑟 = 6  الحد السابع              

          𝑇6 = (
10
6
) (−1)6𝑥 

          𝑇6 = (
10
6
) 𝑥 

𝑦 

𝑥 
1 

1 

2 

−2 
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𝒆𝟑𝒙+𝟏  الآتية: ةحل المعادل السؤال الثالث: + 𝟒𝒆𝟐𝒙+𝟏 − 𝟓𝒆𝒙+𝟏 = 𝟎 

  𝑒𝑥+1(𝑒2𝑥 + 4𝑒𝑥 − 5) = 0 

𝑒𝑥+1(𝑒𝑥 + 5)(𝑒𝑥 − 1) = 0 

𝑒𝑥+1 إما =  (مرفوض)             0

𝑒𝑥       أو =  (مرفوض)         5−

𝑒𝑥       أو = 1  ⟹ 𝑥 = 0  

...................................................................................................................................... 

 المعرفة وفق: 𝒏≥𝟏(𝒖𝒏)لتكن المتتالية  السؤال الرابع:

(𝒖𝒏)𝒏≥𝟏  ادرس اطراد المتتالية        𝒖𝒏 =
𝟏

𝒏
+

𝟏

𝒏 + 𝟏
+   ……… .+

𝟏

𝟐𝒏 − 𝟏
 

          𝑢𝑛+1 =
1

𝑛 + 1
+

1

𝑛 + 2
+   ……… .+

1

2𝑛 − 1
+
1

2𝑛
 +

1

2𝑛 + 1
 

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
1

2𝑛
+

1

2𝑛 + 1
−
1

𝑛
 

                    =
1 − 2

2𝑛
+

1

2𝑛 + 1
 

                   =
−1

2𝑛
+

1

2𝑛 + 1
   

                  =
−2𝑛 − 1 + 2𝑛

(2𝑛)(2𝑛 + 1)
 

                 =
−1

2𝑛(2𝑛 + 1)
 < 0 

𝑛متناقصة تماماً بدءاً من الحد ذو الدليل  = 1 

...................................................................................................................................... 

 درجة لكل تمرين( 60) حل التمارين الأربعة الآتية: ثانياً(

 المعرفتين وفق:   𝒏≥𝟎    ,      (𝒖𝒏)𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)نتأمل المتتاليتين  التمرين الأول:السؤال الخامس: 

𝒗𝒏 =
𝟏

𝒖𝒏
+ 𝟏                 ,              {

𝒖𝟎 = 𝟏        

𝒖𝒏+𝟏 =
𝒖𝒏

𝟐𝒖𝒏 + 𝟏
 

𝒖𝒏أثبت أن  (1 >  𝒏أياً يكن العدد الطبيعي  𝟎

  نثبت صحة العلاقة من أجل𝑛 = 0  : 

𝐿1 = 𝑢0 = 1 >   0 = 𝐿2  محققة 

  نفرض صحة العلاقة من أجل𝑛             :𝑢𝑛 > 0 

  نثبت صحة العلاقة من أجل𝑛 + 1         :𝑢𝑛+1 >
?
0 

 

 من الفرض :

𝑢𝑛+1 محققة =
𝑢𝑛

2𝑢𝑛 + 1
> 0 ⟸ {

𝑢𝑛 > 0
2𝑢𝑛 > 0  

 
⟹ 2𝑢𝑛 + 1 > 0
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 𝒏بدلالة  𝒗𝒏متتالية حسابية ثم اكتب  𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)أثبت أن  (2

𝑣𝑛+1 − 𝑣𝑛 =
1

𝑢𝑛+1
+ 1 −

1

𝑢𝑛
− 1 

                    =
1

𝑢𝑛+1
−
1

𝑢𝑛
=
2𝑢𝑛 + 1

𝑢𝑛
−
1

𝑢𝑛
 

                    =
2𝑢𝑛
𝑢𝑛

= 2 ⟹  𝑟 = 2  𝑛≥0(𝑣𝑛) حسابية  

𝑣𝑛 = 2 + 2𝑛  ⟸ {
𝑣0 =

1

𝑢0
+ 1

𝑣0 = 2          

    ⟸ 𝑣𝑛 = 𝑣0 + 𝑛𝑟 

  𝒏بدلالة  𝒖𝒏استنتج  (3

        𝑣𝑛 =
1

𝑢𝑛
+ 1 

𝑣𝑛 − 1 =
1

𝑢𝑛
 

       𝑢𝑛 =
1

𝑣𝑛 − 1
=

1

2 + 2𝑛 − 1
 

       𝑢𝑛 =
1

1 + 2𝑛
 

...................................................................................................................................... 

, 𝟏يحوي صندوق أربع بطاقات متماثلة مرقمة:  التمرين الثاني:السؤال السادس:  𝟐 , 𝟒 , في  نسحب من الصندوق 𝟕

 آن معاً ثلاث بطاقات:

 ما عدد النتائج الممكنة لهذا السحب؟ (1

(
4
3
) = 4 

, 𝟐ما عدد النتائج الممكنة والتي يظهر فيها العددان  (2 𝟕 

(
1
1
) (
1
1
) (
2
1
) = 2 

3)  ً  ما عدد النتائج الممكنة التي يكون مجموع أرقام البطاقات عدداً فرديا

(
2
2
) (
2
1
) =  {ف, ف, ز}                   2

...................................................................................................................................... 

:(𝑬)  لتكن لدينا المعادلة التمرين الثالث:السؤال السابع:       𝒁𝟐 − (√𝟑 + 𝟑𝒊)𝒁 − 𝟐 + 𝟐√𝟑𝒊 = 𝟎 

𝟑√). اكتب بالشكل الجبري العدد a أولاً: − 𝒊)
𝟐

 

𝑤2 = (√3 − 𝑖)
2
= 3 − 2√3 𝑖 − 1 = 2 − 2√3 𝑖 

      b حل المعادلة .(𝑬) . 

∆ = (√3 + 3𝑖)
2
− 4(−2 + 2√3 𝑖) 

    = −6 + 6√3 𝑖 + 8 − 8√3 𝑖 

    = 2 − 2 √3 𝑖 
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  ∆ = 𝑤2             ⟹   √∆= √3 − 𝑖 

                                 −√∆ = −√3 + 𝑖 

𝑍1 =
−𝑏 + √∆

2𝑎
=
√3 + 3𝑖 + √3 − 𝑖

2
 

      =
2√3 + 2𝑖

2
= √3 + 𝑖 

𝑍2 =
−𝑏 − √∆

2𝑎
=
√3 + 3𝑖 − √3 + 𝑖

2
=
4𝑖

2
= 2𝑖 

, 𝑪لتكن  ثانياً: 𝑨 , 𝑩   نقاط المستوي الممثلة للأعداد العقدية𝒄 = √𝟑 + 𝟑𝒊  , 𝒃 = √𝟑 + 𝒊  , 𝒂 = 𝟐𝒊 بالترتيب 

احسب العدد العقدي  (1
𝒄−𝒂

𝒃−𝒂
 𝑨𝑩𝑪ثم استنتج نوع المثلث  

𝑎 = 2𝑖                 ⟹   𝐴(0,2) 

𝑏 = √3 + 𝑖         ⟹   𝐵(√3, 1) 

𝑐 = √3 + 3𝑖      ⟹   𝐶(√3, 3) 

𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
=
√3 + 3𝑖 − 2𝑖

√3 + 𝑖 − 2𝑖
=
√3 + 𝑖

√3 − 𝑖
  .
√3 + 𝑖

√3 + 𝑖
 

           =
2 + 2√3 𝑖

4
=
1

2
+
√3

2
𝑖 

           = cos
𝜋

3
+ 𝑖 sin

𝜋

3
 

𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
= 𝑒

𝜋
3
 𝑖
 

 

 

 

 

المثلث متساوي الساقين وفيه زاوية 
𝜋

3
 

 فالمثلث متساوي الأضلاع

𝒄تحقق أن  (2 = 𝒂 + 𝒃 

𝑙2 = 2𝑖 + √3 + 𝑖 = √3 + 𝑖 = 𝑐      محققة 

, 𝑪وضع النقاط  (3 𝑩 , 𝑨  في مستو ، ثم استنتج أن الرباعي𝑶𝑩𝑪𝑨 .معين 

𝑐بما أن    = 𝑎 + 𝑏 

𝑐 − 𝑏 = 𝑎 − 0              

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗                    

𝑐 − 𝑎 = √3 + 𝑖            

= 𝑏 − 0              

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗                                

 فالرباعي معين لأن أضلاعه متساوية الطول.                   

...................................................................................................................................... 

arg (
𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
) = arg (𝑒

𝜋
3
 𝑖)   

(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ) =
𝜋

3
 

ቚ
𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
ቚ = ቚ𝑒

𝜋
3
 𝑖ቚ 

𝐴𝐶

𝐴𝐵
= 1 

𝐴𝐶 = 𝐴𝐵 

𝑦 

𝑥 

3 

2 

1 

√3 

𝐶 

𝐵 

𝑂 

𝐴 
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أمين سر( من مجموعة تضم خمسة  –نائب مدير  –نريد تأليف لجنة مكونة من )مدير  التمرين الرابع:السؤال الثامن: 

 أشخاص، بكم طريقة يمكن اختيار هذه اللجنة في الحالتين:

 لا يوجد شروط (1

𝑃5
3 = 5 × 4 × 3 = 60 

 يوجد في المجموعة شخصان متخاصمان لا يجتمعان في اللجنة نفسها. (2

,𝐴}    متخاصمان: 𝐵 و 𝐴نفترض أن    𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸} 

, 𝐴)الحالات المرفوضة:         𝐵 ,  تتم بـ:  (غ

1 × 1 × 3 × 6 =  طريقة   18

𝑛عدد طرق اختيار اللجنة:         = −الحالات الكلية                  الحالات المرفوضة

𝑛 = 60 − 18 = 42 

...................................................................................................................................... 

 درجة لكل مسألة( 100) حل المسألتين الآتيتين: ثالثاً(

 مكعب فيه:  𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯 السؤال التاسع: المسألة الأولى:

𝑰    و𝑱    و𝑲    منتصفات القطع المستقيمة[𝑯𝑮]  , [𝑯𝑫]  , [𝑨𝑩] 

;𝑨)ولنختر المعلم المتجانس   𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  والمطلوب:  (⃗ 

 عينّ إحداثيات النقاط التي تمثل رؤوس المكعب (1

,  𝑲وإحداثيات النقاط   𝑱  , 𝑰 

𝐴(0,0,0) ,   𝐶 (1,1,0) ,   𝐵(1,0,0) ,   𝐹(1,0,1) 

𝐷(0,1,0)   , 𝐺(1,1,1) , 𝐸(0,0,1) , 𝐻(0,1,1) 

𝐼  منتصف𝐴𝐵     𝐼 (
1

2
, 0,0) 

𝐽   منتصف𝐻𝐷   𝐽 (0 , 1 ,
1

2
) 

𝐾  منتصف𝐻𝐺   𝐾 (
1

2
 , 1,1) 

𝐼𝐽⃗⃗⃗  (
1

2
, 1 ,

1

2
)     ,     𝐼𝐾⃗⃗⃗⃗  (0 ,1,1) ,   𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗  (

1

2
 , 0 ,

1

2
) 

 قائم  𝑰𝑱𝑲أثبت أن المثلث   (2

‖𝐼𝐽⃗⃗⃗  ‖ = √
3

2
    ,    ‖𝐼𝐾⃗⃗⃗⃗ ‖ = √2    ,    ‖𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗ ‖ =

1

√2
 

 حسب عكس فيثاغورث:

‖𝐼𝐾⃗⃗⃗⃗ ‖
2
=
?
‖𝐼𝐽⃗⃗⃗  ‖

2
+ ‖𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗ ‖

2
 

     2     =
?
   
3

2
    +      

1

2
      = 2   

 𝐽قائم في  𝐼𝐽𝐾إذاً المثلث 

𝐹 

𝐺 𝐻 

𝐷 
𝐶 

𝐸 

𝐴 𝐵 

𝐾 

𝐽 

𝐼 
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 [𝑬𝑪]يمثل المستوي المحوري للقطعة المستقيمة    (𝑰𝑱𝑲)بينّ أن المستوي   (3

𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗ (
−1

2
, −1,0)  →    ‖𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗ ‖ = √

1

4
+ 1 =

√5

2
 

𝐸𝐼⃗⃗⃗⃗ (
1

2
, 0, −1)  →    ‖𝐸𝐼⃗⃗⃗⃗ ‖ =

√5

2
                 

𝐶𝐼 = 𝐸𝐼  

𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗ (−1,0,
1

2
)  →    ‖𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗ ‖ =

√5

2
                  

𝐸𝐽⃗⃗⃗⃗ (0,1,
−1

2
)  →    ‖𝐸𝐽⃗⃗⃗⃗ ‖ =

√5

2
                 

𝐶𝐽 = 𝐸𝐽  

𝐶𝐾⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−1

2
, 0,1)  →    ‖𝐶𝐾⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ =

√5

2
                  

𝐸𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (
1

2
, 1,0)  →    ‖𝐸𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ =

√5

2
                 

𝐶𝐾 = 𝐸𝐾  

 [𝐸𝐶]يمثل مستوي محوري للقطعة المستقيمة    (𝐼𝐽𝐾)إذاً  

 قطراً لها  [𝑨𝑩]اكتب معادلة الكرة التي تقبل   (4

 𝐼أي هو  𝐴𝐵مركز الكرة هو منتصف ، قطراً لها [𝐴𝐵]معادلة الكرة التي تقبل 

 𝐴𝐵نصف قطر الكرة هي منتصف 

𝑅 =
‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖

2
       , 𝐼 (

1

2
, 0,0) 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(1,0,0)       ,       𝑅 =
1

2
 

𝑥)معادلة الكرة:       −
1

2
)
2
+ 𝑦2 + 𝑧2 =

1

4
 

...................................................................................................................................... 
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 وفق:    𝑹\{𝟏}المعرف على    𝒇الخط البياني للتابع    𝑪𝒇بفرض   السؤال العاشر: المسألة الثانية:

𝒇(𝒙) =
𝒙

𝒙 − 𝟏
+ 𝒆

𝟏
𝒙−𝟏 

 𝑪ونظم جدولاً بها واستنتج كل مقارب للخط    𝒇ادرس تغيرات التابع   (1

𝑓   معرف واشتقاقي على𝑅\{1}  

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 1 + 1 = 2 

𝑦 =  ∞−عند   ′𝑥𝑥مقارب أفقي يوازي   2

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 1 + 1 = 2 

𝑦 =  ∞+عند   ′𝑥𝑥مقارب أفقي يوازي   2

lim
𝑥→1−

𝑓(𝑥) =
1

0−
+ 𝑒

1
0− = −∞ 

𝑥 =  يقع على يسار المقارب  𝐶و   ′𝑦𝑦مقارب شاقولي يوازي   1

lim
𝑥→1+

𝑓(𝑥) =
1

0+
+ 𝑒

1
0+ = +∞ 

𝑥 =  المقارب يمينيقع على   𝐶و   ′𝑦𝑦مقارب شاقولي يوازي   1

𝑓′(𝑥) =
−1

(𝑥 − 1)2
+

−1

(𝑥 − 1)2
 . 𝑒

1
𝑥−1   < 0 

+∞   1   −∞ 𝑥 

 −     − 
 

𝑓′(𝑥) 

 

2 

 
+∞ 

 

   

−∞ 

 2 
𝑓(𝑥) 

𝒇(𝒙)أثبت أن للمعادلة   (2 =  𝑹\{𝟏}حلاً وحيداً على    𝟎

𝐼1 حل وحيد في 𝑓(𝑥) = للمعادلة 0 {
𝐼1 على  ً 𝑓    𝐼1  مستمر ومتناقص تماما = ]−∞ , 1[

0 ∈ 𝑓(𝐼1) = ]−∞ ,2[
 

𝐼2 في   𝑓(𝑥) = لا يوجد حلول للمعادلة 0 {
𝐼2 على  ً 𝑓    𝐼2  مستمر ومتناقص تماما = ]1 , +∞[

0 ∉ 𝑓(𝐼2) = ]2 ,+∞[
 

𝑓(𝑥)للمعادلة   =  حسب مبرهنات القيمة الوسطى 𝑅\{1}حل وحيد في  0

 𝑪𝒇ثم ارسم    𝑪ارسم كل مقارب للخط   (3

 

 

 

 

 

 

 

𝑥 = 1 

𝑦 = 2 

𝑦 

𝑥 

1

𝑒
 

𝑥 = 0 ∶    𝑓(0) =
1

𝑒
 



 8من  8الصفحة 

𝟏)عدد حلول المعادلة     𝝀ناقش بيانياً وبحسب قيم الوسيط   (4 − 𝝀)𝒙 + (𝒙 − 𝟏)𝒆
𝟏

𝒙−𝟏 + 𝝀 = 𝟎 

(1 − 𝜆)𝑥 + (𝑥 − 1)𝑒
1
𝑥−1 + 𝜆 = 0 

𝑥 − 𝜆𝑥 + (𝑥 − 1)𝑒
1
𝑥−1 + 𝜆 = 0 

𝑥 + (𝑥 − 1)𝑒
1
𝑥−1  = 𝜆𝑥 − 𝜆 

𝑥 + (𝑥 − 1)𝑒
1
𝑥−1  = 𝜆(𝑥 − 1)       ÷ 𝑥 − 1 

𝑥

𝑥 − 1
+ 𝑒

1
𝑥−1

⏟        
= 𝜆 

         𝑓(𝑥)       = 𝜆 

𝜆 ∈ 𝑓(𝑥)للمعادلة   ]2, ∞−[ = 𝜆  حل وحيد 

𝜆 =  المعادلة مستحيلة الحل  2

𝜆 ∈  للمعادلة حل وحيد ]∞+, 2[

𝒇𝟏(𝒙)المعرف بالعلاقة    𝒇𝟏الخط البياني للتابع    𝑪𝟏استنتج رسم   (5 =
𝒙

𝟏−𝒙
− 𝒆

𝟏

𝒙−𝟏 

𝑓1(𝑥) =
𝑥

1 − 𝑥
− 𝑒

1
𝑥−1 =

𝑥

−(𝑥 − 1)
− 𝑒

1
𝑥−1 

           = − (
𝑥

𝑥 − 1
+ 𝑒

1
𝑥−1) = −𝑓(𝑥) 

𝐶1  نظير𝐶  بالنسبة لمحور𝑥𝑥′ 

 

 

 

 

 

 

 

.............................................. 

 الأسئلةانتهت 

𝑦 

𝑥 

𝑦 = −2 

𝑥 = 1 

−1

𝑒
 


